
Θάνατος στη σάουνα



Setting and characters
«Κάθε άτομο χρειάζεται χρόνο για 
χαλάρωση» είπε ο Μπομπ στους 
συναδέλφους του όταν τους ανέφερε για 
την προγραμματισμένη επίσκεψή του στη 
σάουνα. Ήθελαν πολύ να του πουν ότι θα 
αισθανόταν πολύ βαριεστημένος εκεί και 
ότι θα ήταν καλύτερα αν ερχόταν μαζί 
τους, αύριο, για βελάκια. Ωστόσο, αυτή τη 
φορά ο Μπομπ δεν πήγε για βελάκια. Πήγε 
στη σάουνα, το επόμενο απόγευμα. ΄΄Αυτή 
ήταν στην πραγματικότητα η καλύτερη 
ιδέα που είχα εδώ και πολύ καιρό, "είπε 

στον εαυτό του καθώς άπλωνε την πετσέτα του στην άνετη ζεστασιά της σάουνας με 
βότανα. Χαλαρά, έκλεισε τα μάτια του και απολάμβανε το άρωμα του χαμομηλιού, της 
μέντας και του δενδρολίβανου. Αυτό θα έπρεπε να το επιτρέπει τον εαυτό του πιο συχνά, 
αποφάσισε, καθώς τυλίχτηκε στην πετσέτα του και περπατούσε στην πισίνα. Μετά από την 
παγωμένη κατάδυση, απλώθηκε στον ήλιο, σκεπασμένος καλά σε μια ζεστή κουβέρτα, σε μία 
από τις ξαπλώστρες. Η θέα από τη βεράντα ήταν όμορφη. Το χιόνι είχε γεμίσει το τοπίο γύρω 
του και η αναπνοή του ζωγράφιζε μικρά σύννεφα στον καθαρό, κρύο χειμωνιάτικο αέρα. Με 
χιούμορ, ο Μπομπ ήπιε τον χυμό πορτοκαλιού προτού να κάνει μια δεύτερη επίσκεψη στη 
σάουνα με τα βότανα. Τεντωμένος στην πετσέτα της σάουνας του, αναστοχάστηκε για τον 
Θεό και τον κόσμο.Κανείς δεν τον διέκοψε και κανείς δεν του έθεσε χαζές ερωτήσεις. 
Εκπληκτικά! Τότε αποφάσισε για τρίτη επίσκεψη στη σάουνα. Του άρεσε πολύ. Ο καυτός 
ατμός που περιβάλλει το σώμα του και τα υπέροχα λάδια που μυρίζουν τόσο ευχάριστα.



Crime scene
Είχε ακόμα λίγο χρόνο. Ακόμα ιδρωμένος 
από τη σάουνα, ο Μπομπ έμοιαζε με έναν 
ελαφρώς αλαζονικό άντρα, με ωραίο 
μπουρνούζι. Είχε σχεδόν συγκρουστεί με 
μια νεαρή κοπέλα. Η ξανθιά γυναίκα 
απολογήθηκε προφορικά. Ήταν στις 
σκέψεις της. "Όλα είναι εντάξει", 
απάντησε ο Μπομπ. Είχε ήδη ξεχάσει την 
ελαφρώς ταραγμένη γυναίκα, όταν πήδηξε 
στο παγωμένο νερό της πισίνας 
κατάδυσης. Αναζωογονημένος και 
ξεκούραστος, ο Μπομπ ξεκίνησε, δέκα 

λεπτά αργότερα, για τη φινλανδική σάουνα. Όπως αναμενόταν, είχε συνωστισμό. Αλλά 
μπόρεσε να βρει ένα άνετο μέρος στη γωνία διαγώνια απέναντι από το φούρνο της σάουνας. 
Μόλις ένιωσε άνετα, ο κύριος της σάουνας ήρθε στη γωνία, με ένα κουβά και μια κουτάλα. 
Σύμφωνα με την αρχή του τελετουργικού, άφησε την πόρτα ανοιχτή και μπήκε καθαρός αέρας 
στη σάουνα. Μερικοί που έφτασαν καθυστερημένοι, κατάφεραν έτσι να βρουν γρήγορα ένα 
μέρος για το τελετουργικό. Στη συνέχεια, ο υπεύθυνος της σάουνας έκλεισε την πόρτα και 
έριξε μια μεγάλη κουτάλα νερό στις ζεστές πέτρες του φούρνου. Ένα τεράστιο σύννεφο 
ατμού δημιουργήθηκε, το οποίο ο άντρας κατεύθυνε επιδέξια με την πετσέτα και εξαπλώθηκε 
στους επισκέπτες. Μετά από τρεις κουτάλες ανακοίνωσε ένα σύντομο διάλειμμα και 
εξαφανίστηκε. Σύντομα επέστρεψε με ένα δίσκο με μικρά αναψυκτικά. Κάτω από το 
χειροκρότημα, τα μικρά ποτήρια μοιράστηκαν και τα αναζωγωνητικά ποτά καταναλώθηκαν. 
Χυμός πορτοκάλι. Στον Μπομπ άρεσε ιδιαίτερα ο χυμός πορτοκάλι. Άδειασε το ποτήρι με μία 
κίνηση και το έβαλε πίσω στο δίσκο. Αφού ο υπεύθυνος είχε μαζέψει όλα τα ποτήρια και τα 
έφερε έξω, επανεμφανίστηκε με ένα κουβά και μυστρί για τη δεύτερη έγχυση νερού. Εν τω 
μεταξύ, ένα άλλο άτομο έσπευσε γρήγορα στη σάουνα και κάθισε δίπλα στον φούρνο στο 
χαμηλότερο σκαλί. Κάποιοι καλεσμένοι μουρμούρισαν, αποδοκιμάζοντας την ενόχληση με 
δυσαρέσκεια, αλλά σύντομα το περιστατικό ξεχάστηκε. Όλα τα μάτια είχαν ήδη στραφεί στον 
υπεύθυνο της σάουνας, όταν είδαν το νερό να κατανέμεται επιδέξια στις πέτρες. Ένα 
τεράστιο σύννεφο ατμού απλώθηκε στο μικρό δωμάτιο. Αλλά πριν ο υπεύθυνος της σάουνας 
συνεχίσει το τελετουργικό με την πετσέτα, μια κραυγή διαπέρασε τον υγρό, ζεστό αέρα. 
Μόνο όταν ο ατμός είχε εξαπλωθεί λίγο, οι σοκαρισμένοι επισκέπτες είδαν τον λόγο. Ένας 
νεαρός άνδρας βρισκόταν στο πάτωμα δίπλα στη σόμπα της σάουνας, καλυμμένος με αίμα. 
Υπήρχε μια βαθιά πληγή στον λαιμό του από την οποία αιμορραγούσε έντονα.



The detective
Ο Μπομπ αμέσως ενεργοποιήθηκε. Έβαλε 
το μυαλό του να δουλέψει, άρπαξε την 
πετσέτα του υπεύθυνου της σάουνας και 
του είπε να καλέσει ασθενοφόρο, ενώ 
πίεζε την τυλιγμένη πετσέτα στην ανοιχτή 
πληγή. Αφού ο γιατρός έκτακτης ανάγκης 
φρόντισε τον νεαρό άνδρα και τον πήγε 
στο ασθενοφόρο, ο ντετέκτιβ Μπομπ 
ζήτησε από όλους τους καλεσμένους να 
αποσυρθούν σε ένα χώρο ανάπαυσης.



The suspects
Πολλοί από τους επισκέπτες ήταν ακόμα 
σοκαρισμένοι και δεν μπορούσαν να 
συνεισφέρουν τίποτα χρήσιμο στην 
αποσαφήνιση του απροσδόκητου 
γεγονότος. Μια νεαρή γυναίκα και δύο 
άνδρες είχαν επηρεαστεί ιδιαίτερα. Μόνο 
τώρα ο Μπομπ αναγνώρισε τη νεαρή 
ξανθιά που σχεδόν να τον έρίχνε κάτω. 
Τώρα καθόταν εκεί, λευκή σαν σεντόνι, 
και έτρεμε. Ναι, καθόταν δίπλα στον 
άντρα, αλλά δεν είχε παρατηρήσει τίποτα. 
Είχε πέσει στον ώμο της και μετά στο 

πάτωμα. Ένας από τους δύο άντρες είχε επηρεάστηκε πολύ άσχημα από το σοκ. Είπε ότι δεν 
μπορούσε να δει αίμα και ως εκ τούτου δεν είχε ισορροπία. Δεν μπορούσε να θυμηθεί τίποτα. 
Ενώ ο Μπομπ εξακολουθούσε να ακούει τον ψηλό άνδρα, είδε τον άλλο άνδρα τον οποίο 
σκόπευε να ανακρίνει να ταλαντεύεται επικίνδυνα. Βοήθησε τον λεπτό άνδρα, 30χρονο όπως 
υπέθεσε, να ξαπλώσει στο πάτωμα και σήκωσε τα πόδια του. Κρατούσε τον Μπομπ με τα 
χέρια που ήταν τόσο κρύα σαν να τα είχε κολλήσει στο φρέσκο χιόνι. Αυτός, επίσης, ήταν 
τόσο σοκαρισμένος που δήλωσε ότι δεν μπορούσε να θυμηθεί τίποτα. Αφού ολοκλήρωσε τις 
συνεντεύξεις του, ο ντετέκτιβ Μπομπ έριξε μια ματιά σε όλους τους παρόντες. Κανείς δεν 
είχε παρατηρήσει κάτι ιδιαίτερο. Κανείς δεν είχε κάνει ύποπτα σχόλια.



Examine the Crime Scene
Ίσως η σκηνή του εγκλήματος να 
πρόσφερε περισσότερες ενδείξεις. 
Ωστόσο, ενώ εξέτασε ενδελεχώς τον 
χώρο, δεν βρήκε κανένα όπλο. Ήταν 
σίγουρος ότι θα έπρεπε να βρει ένα 
μαχαίρι, ένα στιλέτο ή κάτι παρόμοιο. 
Έτσι και αλλιώς, οι επισκέπτες της 
σάουνας δεν μπορούσαν να είχαν κάτι μαζί 
τους, όταν έφυγαν από τη σάουνα. Το μόνο 
που βρήκε, δυστυχώς, ήταν το αίμα του 
θύματος στον ξύλινο πάγκο και στο 
πάτωμα μπροστά από τη σόμπα. Κανένα 

όπλο δολοφονίας.



Mystery Resolution
Λοιπόν, πώς θα μπορούσε να σκοτωθεί ο 
άντρας χωρίς να υπάρχει όπλο; Ξαφνικά, ο 
Μπομπ θυμήθηκε τον άνδρα με τα 
παγωμένα κρύα χέρια. Ήταν, επίσης, στη 
σάουνα. Γιατί τα χέρια του ήταν τόσο 
κρύα; Αυτό ήταν πραγματικά 
μυστηριώδες.



The story trailer
Ο Μπομπ σκέφτηκε πολύ και κατέληξε στο 
εξής συμπέρασμα: «Ο λεπτός άντρας, με 
τα κρύα χέρια ήρθε στη σάουνα λίγο πριν 
από τη δολοφονία. Μέσα στην πετσέτα της 
σάουνας του είχε φέρει έναν μεγάλο και 
πολύ μυτερό πάγο. Χτύπησε με τον πάγο 
το λαιμό του θύματος. Μέτά απλώς άφησε 
τον πάγο να πέσει και από τη ζέστη της 
σάουνας έλιωσε γρήγορα στο νερό ». Ένας 
σχεδόν τέλειος φόνος.


